

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

При содействии главы администрации Советского района Орла С.А. Морозова недавно была организована поездка ветеранов района на Кривцовский мемориал. Мероприятие было посвящено юбилею Великой Победы.

ВЕРХОВЬЕ

28 мая под руководством главы администрации района В.Т. Толстых пройдет "День поля" — выезд и приемка сельхозугодий после проведения весенних полевых работ.

ДМИТРОВСК

3 июня в районе состоится областные показательные учения по борьбе с лесными и торфяными пожарами. Организатором мероприятия выступит главное управление МЧС по Орловской области.

Во время учений будут продемонстрированы практические способы борьбы с огнем в условиях лесного пожара. Для этого планируется задействовать огнеборцев нескольких пожарных частей области, сотрудников Главного управления МЧС и спасательно-пожарного центра, специальных отрядов лесхозов, коммунальных служб, меликов.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

Сегодня во всех 14 школах района для выпускников в торжественной обстановке прозвенит последний звонок. По традиции на этих торжественных мероприятиях во всех общеобразовательных учебных заведениях будут присутствовать представители райадминистрации. Так, глава администрации района А.И. Горшков побывает в Покровской средней школе.

В Красной Заре на территории центральной районной больницы — напротив здания пенсионного фонда — начата планировка территории для закладки нового сквера.

Сотрудники пенсионного фонда уже высадили часть деревьев. В ближайшее время будут разбиты клумбы, высажены кустарники. Названия будущему скверу пока не дано.

ЛИВНЫ

На площади Ленина состоялось торжественное принятие в пионеры школьников района. Ряды пионерской организации "Орлята" пополнили 198 учащихся.

На торжественном мероприятии присутствовали первый заместитель главы администрации района В.С. Ефанов, руководство районного отдела образования, ветераны пионерского движения.

Пионеры и представители районных властей почтили память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

27 мая в администрации района состоится областной семинар. В мероприятии примут участие заместитель губернатора области Т.П. Кравченко, руководители Малоархангельского района, начальники финансовых отделов и управлений администрации городов и районов области.

Об этом сообщает областное управление финансов и налоговой политики.

Среди основных вопросов, включенных в повестку дня, — исполнение бюджетов муниципальных образований за четыре месяца этого года.

ТРОСНА

В районном Доме культуры состоялись торжественные проводы 22 призвынников на службу в армию. С напутственными словами к будущим воинам обратились представители райадминистрации, главы сельских администраций.

Глава администрации района В.И. Быков подписал постановление о проведении учебных сборов юншей 10-х классов с 1 по 5 июня на базе Муравьевской средней школы. Цель занятий — укрепление знаний военного дела среди подростков при их подготовке к службе в армии.

Информгентство "Орловской правды".

Когда "Золушка" появилась на свет (восемь лет назад), этому были рады все люди, проживающие поблизости. Ведь "Золушка", несмотря на свой юный возраст, замечательно выручала их, помогала быстро получить то, за чем раньше нужно было ехать в центр города.

Это сюжет не из сказки, а из реальной жизни г. Ливны. В промышленной части города, известной как спальный район, не было рынка. Это создавало неудобства для жителей. И вот по их просьбам в 1996 году здесь начал работать небольшой частный рынок: ООО "Золушка".

«Золушка» и другие, или Как будут развиваться рынки области

Зывается, яблоку негде упасть. У этого рынка, самого популярного в городе, своя судьба: четыре года назад колхозный рынок, располагавшийся на этом месте, был преобразован в муниципальный. В строительстве торгового комплекса, как сообщил директор рынка А.С. Бородин, было вложено 17 млн. рублей, заработанных по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям.

"Центральный" автономно обеспечивается тепловой энергией, электричеством. Покупатели и продавцы имеют возможность перекусить в уютном кафе. Правда, меня удивило, что несколько па-

спектив развития рыночной торговли. Вел его начальник областного управления торговли и потребительских ресурсов В.П. Агапов. Он подчеркнул немалую роль рынков в экономике, социальной

рам, 17 — муниципальным образованиам и 13 — частным предпринимателям.

Пройший год можно назвать годом возросших инвестиций в развитие материально-технической

лом", не соответствующий предъявляемым к ним требованиям. До сих пор значительная часть нарушенных правил торговли, налогового, санитарно-ветеринарного законодательства приходится именно на рынки.

На семинаре-совещании было подчеркнуто, что нужно уделить внимание работе с предпринимателями, торгующими на рынках, создавать им благоприятные условия для активного развития бизнеса.

На ярмарке инвестиций "Орел-2005", которая пройдет 2—3 июня, будут представлены четыре проекта развития рынков. Самый объемный из них — строительство крытого торгового комплекса на Центральном рынке в Орле (полная стоимость проекта — 80 млн. рублей). Намечается обустройство и установка современного оборудования на крытом рынке г. Мценска (стоимость проекта — 5 млн. рублей). Будет также осуществляться реконструкция торгового блока-модуля на рынке "Ожунный" ОАО "Орловский агрокомбинат" (3 млн. рублей). Намечено улучшение материально-технической базы рынка в п. Верховье — стоимость проекта 500 тыс. рублей.

На семинаре-совещании были торжественно вручены дипломы победителя областного конкурса на звание "Лучший рынок 2004 года". Лучшим городским рынком признан торговый комплекс "На Курской", а среди сельских победил рынок Урицкого района.

Л. ОРЛОВА.

О «дырах» в сырной отрасли

Бутерброд с маслом и сыром многие десятилетия считается традиционной составляющей завтрака россиянина. Меж тем еще в конце восемнадцатого века только царственные особы могли позволить себе на завтрак сыры, которые мы нынче называем натуральными и твердыми.

Затем зерна спрессовывают в формы, сыр маркируют, сутки солят в охлажденном рассоле и наконец отправляют на созревание. Готовый сыр покрывают парафи-

ном, скажем, орловские. Хотя последние по качеству не уступают импортным.

Еще граф Е.Ф. Комаровский (обладатель имения Городище в Орловской губернии (ныне село относится к территории Урицкого района) в 1798—1799 годах (в канун знаменитого перехода А.В. Суворова через Альпы) помечал в своих записках: "...императрице Марии Федоровне угодно было поручить мне привезти для ее Величества из Италии разных шелков и пармезанского сыру, до которого императрица была охотница. Я обе сии комиссии исполнил в точности".



Од н а к о сведений о наличии в завозных сырах масложировых добавок в наших магазинах потребитель не получит (проверено на собственном опыте). На этикетках относительно недорогих импортных сыров, изготовленных по стандартам и технологиям, отличимым от отечественных, означены проценты жирности (от 40 до 50 процентов), в составе ингредиентов — лишь белок, жир, соль, вода, бета-каротин... Выходит, других добавок нет и в помине...

Минуло более двух веков. За это время отечественным сыроделам потребовалось приложить немало сил, выдумки и смекалки, чтобы научиться варить настоящие сыры: желтые, ноздреватые, ароматные. Сыродельни в дореволюционной России появлялись постепенно, одна за другой, и каждый мастер свой секрет хранил в тайне.

С тех пор, как в нашей стране были построены первые сыродельные заводы, наладился массовый выпуск сыров: в Москве и Костроме, в Орле, Твери и Липецке... Рецепты их приготовления давно перестали быть тайной. И по сей день во многих городах России выпускаются широкоизвестные сорта (каждый — по особой технологии): "российский", "пошехонский", "костромской", "голландский"...

И вот здесь-то потребитель настоящего терпится: прилавки современных магазинов переполнены разнообразными сырами: твердыми и мягкими, "плетеными" и плавленными... Зачастую покупатели из всего многообразия сыров выбирают на вид более привлекательные. А это, как правило, плавленые сыры. Однако немногим известно, что плавленые сыры менее питательны и богаты ценными витаминами, чем твердые. По мнению наших специалистов-переработчиков, сыры мягкие — ускоренного созревания и изготовлены с использованием масложировых добавок. Такие мягкие сыры производят не только у наших соседей, в бывших республиках Союза, но и в дальнем зарубежье. Причем реализуют их приблизительно по тем же ценам, что и натуральные твердые сыры отечественного производства. А импортные натуральные сыры стоят в магазинах в два — три раза дороже,

Наверное, продукция, прошедшая многоступенчатую систему контроля, не представляет опасности для здоровья покупателей, но вместе с тем возникает вопрос: где правду-то искать? Ведь потребитель имеет право на полную информацию о товаре, за который он платит деньги. Выходит, ее скрывают кому-то на руку... Такое "умалчивание" дает "красный цвет" иностранной продукции.

Кроме того, в стране отсутствуют квоты на ввоз импортного сыра. Отечественным производителям становится все труднее. На сегодняшний день сыроводы области способны производить в год до девяти тысяч тонн сыра различных сортов. И если с 2001 по 2003 год по области наблюдалась устойчивый рост производства этой продукции, то с прошлого, 2004 года производство твердых сыров сократилось даже на крупнейшей заводах области (в 2004 произведено лишь 2412 тонн сыра). Прекратил выпуск сыров Дмитровский завод, до минимума сократил произ-

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

Table with exchange rates for RUB, USD, and EUR as of May 25, 2005.

ЦЕНЫ ПОД КОНТРОЛЕМ ГОСУДАРСТВА

Исследования, проведенные Федеральной службой государственной статистики, свидетельствуют о том, что цены в России на все основные продукты питания и услуги по-прежнему регулируются государством.

Государство регулирует цены на 221 вид товаров и услуг из 445 наблюдаемых. В том числе на 73 продовольственных товара. Происходит это в разных регионах по-разному. Так, в Курской области установлено ограничение торговой надбавки при реализации торговыми организациями большинства отечественных продуктов питания: мясных и молочных продуктов, яиц, сахара, крупяных и макаронных изделий и т.д. В Ивановской области цены удерживаются за счет ограничения рентабельности для пищевых предприятий всех форм собственности.

НАЛОГОВЫЕ ПРЕТЕНЗИИ К РАО "ЭС РОССИИ"

Межрегиональная инспекция по крупнейшим налогоплательщикам проверила правильность расчета этим монополистом льгот по налогу на прибыль за 2001 год и в итоге доначислила порядка 3,7 млрд. рублей.

Объем уплаты доначисленных налогов сопоставим с чистой прибылью РАО "ЭС России" за квартал. Между тем в самой компании уверены, что совместно с Федеральной налоговой службой удастся найти разумный выход из создавшейся ситуации.

ДОХОДЫ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ... КОТ НАПЛАКАЛ

Недавно были обнародованы данные о доходности пенсионных накоплений граждан, доверивших свои деньги частным управляющим компаниям.

Итого удручающе: из 50 компаний шесть оказались в убытке, и лишь одна увеличила пенсионные накопления на 10%. Средняя же доходность составила 2%. Получение, но столь же скромным оказался и результат "государственного управления" в лице Внешэкономбанка — 3%.

Кстати, свои пенсионные накопления в ведение государственной компании отдают 96% россиян, что говорит о тотальном недоверии частного бизнеса.

По материалам деловой прессы.

ДНИ ЗАЩИТЫ-2005

Стало пастбище свалкой

По-своему восприняли одну из основных задач Дней по защите от экологической опасности — ликвидацию стихийных свалок — коммунальщики Знаменского района. Избавляя от накопившегося за зиму мусора райцентр, здесь не придумали ничего лучшего как сваливать значительную часть его не на районном полигоне, а на расположенном значительно ближе к поселку культурном пастбище СПК "Русь" (на снимке).

Дело в том, что на полигон ведет грунтовая дорога, проблемная для проезда в весеннюю распутицу, вот и наладились водителями спецмашинами местного МУЖКП (директор Н.В. Шахова) разгружать кузова своих мусоровозов на поле многолетников, неподалеку от летнего лагеря Знаменской молочной-товарной фермы. Начали с захламления пастбища сучьями и ветками после весенней обрезки деревьев, а позже

уже и бытовой мусор приносившие сваливать. А дурной пример, как известно, заразителен. И теперь рядом с большими кучами "коммунальщиками" уже высятся холмики мусора, привезенного и принесенного другими организациями и жителями райцентра.

Кстати, эта болезнь для Знаменского МУЖКП уже стала хронической. Многоградное поле оно пытается сделать свалкой



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

далее попадают в рыбный пруд, на берегах которого расположены деревни Ивановское и Ворошилово, а затем в реку Нугрь, впадающую в Оку. Так что далеко плывет знаменский мусор, не встречая на своем пути никаких преград ни со стороны местных экологов, ни со стороны санитарно-эпидемиологической службы.

Юрий СЕМЁНОВ.

Знаменский район.

